

# 市检察机关多元化服务 聚合力连民心

**本报讯** (通讯员 杨朝慧) 近年来,市检察机关积极践行新时代“枫桥经验”,借鉴安康“321”基层治理模式,推出“123”检察服务模式,推动检察服务多元化,实现服务群众“零距离”。

一条热线连民心。将全市两级院12309电话进行系统优化、程序简化、管理细化。推行“12309+”模式,与司法救助、公益诉讼、民事检察等业务融合,做到线索收集、案件分流、督办反馈和宣传引导一体化。推行院领导和部门负责人每周二线上接听电话,部门干警每周全天下班坐班接访,确保群众反映有渠道、诉求有回音、办理有结果。

两个平台聚合力。充分利用大数据,有效整合大赋能,实现全

市12309检察服务大厅与市院基层院指挥中心无缝对接、一屏展现。推动12309检察服务中心与三级综治中心“双进”对接,12309服务热线与12345便民热线双向衔接。目前有效处理各类线索1690条,立办公益诉讼案件2件,受理刑事申诉5件、民事申诉3件,实质性化解信访案件46件。

三项机制促实效。建立“检调对接+多元化解”机制,促推诉前争议解决,确保“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。建立“联动包案+公开听证”机制,促推矛盾就地化解。建立“多方参与+矛盾治理”机制,促推社会治理有方。

# 我市全力保障“五一”假期市场安全稳定

**本报讯** (通讯员 程婷婷 马婷婷) “五一”期间,全市各级市场监管部门周密部署,成立食品、药品、特种设备、产品质量、消费维权5个应急分队,围绕重点领域、重点场所、重点环节,全天候不间断组织开展执法检查,排查整治各领域安全隐患,严厉打击违法违规行为。

强化食品安全监管。以落实食品安全主体责任为重点,检查食品经营主体进货查验、索证索票等落实情况,对食品经营单位证照、从业人员健康证明是否有效等进行突击检查。同时,倡导广大商家诚信经营,严禁哄抬各类消费价格,主动为游客提供免费餐巾纸、打包盒,争做安康旅游形象代言人。

强化药品安全监管。重点检查药品经营企业特殊管理药品、疫情防控用药、处方药销售管理和药品经营质量管理规范、药品追溯体系执行情况,督促各药品经营企业备足药品货源,重点检查医疗机构急救药品、疫情防控用药、医用氧气管理使用情况,全面加强药品经营、使用等环节的监督管理。

强化特种设备安全监管。重点对电梯、旅游观光车等进行检查,严厉打击特种设备生产、使用过程中的违法违规行为,督促特种设备生产、使用单位及时整改发现的安全隐患和问题,不断压实企业安全主体责任。

强化产品质量安全监管。以旅游商品、儿童玩具等热销产品为重点,排查各经营单位是否执行国家标准要求,是否做好进货质量把控,是否按照规定标注产品标识和3C认证等,严防不合格产品流入市场。

强化市场价格监管。通过12315投诉举报渠道及12345热线反馈,积极做好消费者咨询、投诉、举报的受理和处置工作。不断完善投诉机制,规范办理流程,提高办理质量,全力维护广大消费者合法权益。

强化市场价格监管。发布提醒告诫函,要求各经营者严格依法规范自身价格行为。重点对宾馆酒店实施“一店四

包”,引导各宾馆酒店将假日期间客房价格稳定在合理区间。加强旅游景区价格监管,要求各景区严格执行政府指导价,落实特殊群体减免优惠政策。督促指导各涉旅相关经营单位严格执行明码标价规定,依法严厉查处侵害消费者权益的违法行为。

强化应急处置工作。严格落实24小时值班制度、领导带班制度,加强假日期间应急处置工作小组作用,对发现涉及安全隐患的按照程序快速启动应急机制,坚决依法查处。完善重大重要信息报送制度,做到第一时间发现、第一时间上报、第一时间处置。

# 石泉积极盘活存量资产

**本报讯** (通讯员 杨蓉) 今年以来,石泉县专项推进盘活存量资产扩大有效投资工作。目前已有5个项目纳入省级盘活存量资产台账,其中石泉县污水资产购置项目已通过市、县农发行审核,并已获得贷款到位资金1.48亿元,率先成为全市首批成功盘活的存量资产项目之一。

建强机制合力推进。成立工作领导小组和专班,建立“专班推进+定期调度”机制,制定工作责任清单,每周定期调度,统筹破解盘活存量资产工作难题堵点,强化信息沟通和政策衔接,狠抓任务落实。

精准摸底建立台账。聚焦重点领域,全面梳理县域内盘活存量资产项目,建立工作台账,上报的5个项目已纳入省级盘活存量资产台账。同时,紧盯项目进

度,实行动态管理,全力做好每月已纳入台账项目进展情况更新和新增项目上报。

积极对接融资合作。聘请第三方咨询机构,借智借力制定存量资产扩大有效投资方案。积极向金融机构推介盘活存量资产项目,主动对接农发行等金融机构,深入探讨通过产权转让等方式,重点盘活当前正常经营且收益较好或者增长潜力较大、长期闲置但具有较大开发利用价值的优质国有存量资产项目。

落实督查强化问效。县委、县政府将盘活存量资产工作纳入督查督办重点内容。由县抓落实办负责,紧扣责任清单中明确的重点工作任务和时限节点,定期跟踪督办,定期通报情况,限期整改并实行销号管理,确保任务落到实处。

家住岚皋县民主镇枣树村的葛贤存是一名市人大代表,2017年投资6000余万元打造全胜寨景区,并带动当地村民办民宿,发展全域旅游,用实际行动诠释了“鸿雁归巢”的人生价值。

葛贤存在家中排行老四,村里长辈都亲切地叫他“老四”,同辈的年轻人则尊称他一声“四哥”。母亲临终前告诉他,老家交通十分不便,小时候他生了场病,老乡背着他到10公里外的民主集镇卫生院救治,并叮嘱他长大后一定要记住感恩。

母亲临终前的话一直萦绕在葛贤存心头,刚满15岁的他就开始外出打拼,包过矿、卖过瓷砖、开过酒店,做过砂厂生意。慢慢地,葛贤存积攒下了人生的第一笔财富。

个人富不算富。“为家乡做点实事,带动村上的共同富裕”,成了他创业成功以来一直思考的问题。

面对老家发展缓慢的现状,葛贤存多次与枣树村党支部书记陈声会探讨投资项目的可行性。一次偶然的机会,他登上了全胜寨,被气势磅礴的高山和错落有致的山寨石砌墙体遗址所震撼,随即请来专家对全胜寨进行考察。专家指出,全胜寨有着丰富的红色文化、军事文化、建筑文化、教育文化和生态文化,更是至今不可多见的古寨建筑群,可以将它打造成文化遗址。

机会悄然而至。2016年,国家大力发展全域旅游、建设生态宜居新农村。这让葛贤存更加坚定了投资全胜寨项目的决心。在当地政府和群众的大力支持下,从最初的规划到征地修路,从停车场的修建再到步道设计施工,从第一个寨堡完工到第二个寨堡的修复……一切工作都在有条不紊地进行着。

从2017年开始施工至今,全胜寨景区主体修复工作已经完成了60%。由于是在悬崖峭壁的大山上进行寨堡修复,难度大、危险系数高、时间跨度大一直成为施工的难题。景区施工负责人介绍,由于施工不稳定因素多,修建时都“累死了几匹马”。据统计,每年长期在山上进行修复、挖步梯的工人都达到100余人,按照每人每天300元的工资

来算,这几年来,葛贤存仅工资就发放了70余万元。

眼看全部“家当”即将被掏之一空,后期还需大量的投入,资金从哪儿来?后续还要不要继续打造?一系列的现实问题摆在葛贤存的眼前,很多亲戚朋友也开始劝他退出全胜寨景区的开发。

经过再三思考,葛贤存再次请来北京的专家对全胜寨景区做详细的规划、设计。专家一致认为,全胜寨这样的寨堡文化在全国都很少见,开发潜力巨大。这让葛贤存吃了一颗“定心丸”,不顾旁人的反对,执意坚持了下来。

就在全胜寨资金链吃紧时,葛贤存在外经营的生意却顺风顺水,一时间弥补了景区资金短缺,渐渐地,景区知名度也在慢慢提升。“即使再困难,我也不能放弃我的梦想,我要为家乡的旅游文化出力。”葛贤存始终用这样的信念不断地鼓励自己。

葛贤存一直将为民办实事放在心上,在外打拼的他为枣树村修建村级道路捐赠9万元,帮助2个留守儿童完成学业,为南官山旅游景区建设捐款6万

元。在外数年间,累计带动岚皋籍外出务工人员高达2000余人,人均年增收15000元。疫情防控期间,葛贤存为岚皋县捐赠10余万元用于购买口罩、酒精、防护服等设备,为民主镇疫情防控捐款2万余元。

2021年,民主镇政府为挖掘人文历史、展示西部风采,扩大对外影响,通过查阅《砖坪厅志》记载,充分吸纳群众建议,最终决定重拾传说中福佑一方百姓的绝世瑰宝“夜明珠”。葛贤存听到消息后,第一时间与民主镇对接,投资近100万元捐建明珠寨。不到一年时间,民主集镇最醒目的标志性建筑如期建成,镶嵌在明珠寨的“夜明珠”重放光芒。

如今,走在枣树村,一排排整齐的民房,一个个独具特色的农家小院,一群群慕名而来的游客,为全胜寨景区生态文化旅游增添了色彩。

“看着全胜寨建设初具规模,自己有种成就感、满足感。全胜寨开发任重道远,常怀感恩之心,引领村民发展产业增收致富,才是我的初衷。”葛贤存满怀信心地说。

来算,这几年来,葛贤存仅工资就发放了70余万元。

眼看全部“家当”即将被掏之一空,后期还需大量的投入,资金从哪儿来?后续还要不要继续打造?一系列的现实问题摆在葛贤存的眼前,很多亲戚朋友也开始劝他退出全胜寨景区的开发。

经过再三思考,葛贤存再次请来北京的专家对全胜寨景区做详细的规划、设计。专家一致认为,全胜寨这样的寨堡文化在全国都很少见,开发潜力巨大。这让葛贤存吃了一颗“定心丸”,不顾旁人的反对,执意坚持了下来。

就在全胜寨资金链吃紧时,葛贤存在外经营的生意却顺风顺水,一时间弥补了景区资金短缺,渐渐地,景区知名度也在慢慢提升。“即使再困难,我也不能放弃我的梦想,我要为家乡的旅游文化出力。”葛贤存始终用这样的信念不断地鼓励自己。

葛贤存一直将为民办实事放在心上,在外打拼的他为枣树村修建村级道路捐赠9万元,帮助2个留守儿童完成学业,为南官山旅游景区建设捐款6万

# 葛贤存：“鸿雁归巢”正当时

通讯员 赵坤 邱仕君

# 白河实施第一书记组团服务星级管理

**本报讯** (通讯员 林波 吕晓红) 日前,白河县印发《关于推行第一书记“组团服务、星级管理”工作的实施方案》,着力搭建组团聚智、协同推进、共建共享的驻村帮扶工作平台。

跨村组团,全要素凝聚智慧力量。实行第一书记“一镇一团”,建立“1+11+X”工作模式,成立1个县级服务团,每半年召开一次联席会议,负责制定年度计划、活动组织、问题解决、日常管理等功能。成立11个镇级服务团,每月由团长或副团长召集,轮流到村开展驻村帮扶活动。

共谋共策,全方位整合资源禀赋。镇级服务团每月轮流到村开展一次观摩交流活动,每半年组织第一书记开展一次“擂台比武”活动。探索建立“第一书记带

货驿站”,开展第一书记风采展示活动,组织第一书记谈思路、谈目标、谈举措,展示奋勇争先的精神风貌。

评星定级,全链条创新管理制度。建立星级管理制度,强化日常管理考核,将考核划分为1至3星级,建立模块评星、动态减星、奖惩依星考核体系。实行“两述两评”工作模式,第一书记每季度向镇党委和本村党员群众述职并接受评价。将第一书记各项活动综合情况作为得分项目,将第一书记处分、通报等负面影响作为扣分项目,实施动态评分。对评定为三星级的第一书记,落实“五个优先”,对评定为一星级的第一书记进行提醒谈话,对群众反响差、工作不力的第一书记予以召回。

# 镇坪强化审计监督 赋能乡村振兴

**本报讯** (通讯员 吴敏) 今年以来,镇坪县审计局紧扣全省“三年”活动工作安排和市县工作要求,牢牢把握“经济监督”主责主业定位,以“政策——项目——资金”为主线,扎实做好全县2023年投资新开工的重点项目建设情况专项审计调查和优化营商环境专项审计。

该局以重点项目谋划、建设、招引、服务等全链条审计监

督,助推全县重点项目高质量建设。聚焦“基层治理”,组建5个审计组在对7个镇18个村(社区)负责人进行经济责任审计的基础上,同步开展村级财务收支审计、村集体经济和互助资金等68个项目审计。强化村级财务监督,提高村级财务管理水平,有效发挥资金使用效率,保障村集体资产的完整与安全,推动乡村振兴政策落地落实。

# 锦屏社区院落微党课 激发“心”动力

**本报讯** (通讯员 汪洋) 近日,平利县老县镇锦屏社区组织开展院落微党课主题党日活动,让群众群众在家门口就能接受红色教育,有效解决基层党员群众教育集中难、听不懂、坐不住等问题,打通党员干部群众学习教育“最后一公里”。

活动中,党员群众围坐在一起,通过支部书记领学、第一书记讲党课、党员自学、群众共学,大家认真学习了党的二十大精神,宣传了“两会”精神,宣传了创业就业、安全生产、平安建设等政策知识。党员和群众边学边议,

深刻领会思想精神,把握核心要义。“今天把我们关心的、喜爱的党课开到家门口,这样的院落微党课接地气、有活力。”社区群众张大爷说。

今年以来,锦屏社区坚持以党建为引领,持续巩固提升幸福家园建设成果,积极创新活动载体,丰富日常学习内容,以“三会一课”、党员集中学习等活动为主要内容,积极开展院落微党课,通过支部书记、第一书记、老党员讲述奋斗历程,凝聚奋进力量,营造勤学尚学之风。



4月7日,石泉县池河小学举办科技节作品展示活动,通过作品展览、原理介绍,激发学生的创新精神,培养实践能力。

贾自强 摄

# 村美民富产业兴

通讯员 刘丹

走进石泉县池河镇明星村1组新建的萌宠乐园,只见一排萌宠舍整齐排列,负责人曹远林正忙着给梅花鹿喂食、清理圈舍、清洗水槽,圈内20多只呆萌可爱的梅花鹿,有的在进食,有的在休息……

“我早些年在东北的梅花鹿专业养殖场干了2年,学到了不少梅花鹿的养殖经验。梅花鹿抗病性强、易于养殖,而且全身都是宝,具有极高的药用和经济价值,现如今想回家乡发展,借着金蚕小镇的名气,在自家院落旁边来搞特色养殖,顺带还能照顾家里的老人和孩子。”曹远林乐呵呵地说。下一步,他还将推出“云养梅花鹿”模式,顾客签订认养合同后,只需支付饲养费用,即可在网上养殖,还能随时上门和自己认养的鹿互动并收割鹿茸,预计萌宠乐园的年收入在50万元左右。

同样靠特色产业撑起致富伞的还有赖珍彩。赖珍彩是明星村闻名十里八乡的养蚕大户。在政府10万多元资金的支持下,她在家门口修建了上千平方米的

标准化蚕室,通过技术人员的指导,她开始办起了小蚕“托儿所”。

“小蚕养好一半收。”小蚕孵化出的最初10天最需要精心照料,湿度、温度都必须保持在恒定状态。我们负责把蚕宝宝养到10天大,村民再把小蚕领回家自己养,每张蚕种只需付给共育室60元的费用。”赖珍彩介绍说。小蚕“托儿所”这种集中饲养小蚕的方式,让当地每年只能养3批次蚕提高到每年饲养6至8批次,大大增加了蚕农的收入。

除了特色养殖,明星村的精品民宿也逐渐成大器。2021年,陈泽勇返乡投资300多万元,在自家门前建起了精品农庄民宿。“节假日里,每天营业收入近万元,平时也每天都有生意。”陈泽勇说:“后期我还想持续投入,给游客创造舒适的休闲度假空间,让游客体验有品质的田园生活,同时利用抖音、快手等多种形式向网友推介明星村,让更多的人来我们这里观光旅游,带动经济发展。”目前,池河镇明星村培育特色养殖大户10户,发展精品民宿25个,带动户均增收3000元。

# 「方寸地」变「增收园」

通讯员 侯德胜

走进白河县茅坪镇田湾村一个叫棧房的小村落,公路沿线错落有致的篱笆院墙和生机勃勃的小菜园、小果园,让人倍感舒爽。

“开春过后,门前茶园有很多人来摘茶叶,体验采茶、制茶的乐趣,到饭点了他们没地方吃饭,我寻思着,把自己的房子收拾一下,炒上几个农家小菜,收个百十块钱,肯定有人愿意来品尝。”家住棧房的周芳兰信心满满地说。

周芳兰为什么会想到发展餐饮业呢?经了解,田湾村党支部自3月份以来,依托村内丰富的茶叶资源和秀丽多姿的风景,按照“党支部+集体经济合作社+农户”的模式和“一业为主、多业为辅”的思路,组织群众以家庭为单位,以自己的住宅院落及周边场域为空间范围,就地取材,因地制宜发展形式多样的庭院经济,周芳兰就是田湾村党支部动员发展的庭院经济示范户。

经组织引导,周芳兰家不仅拆除了门前脏乱的猪圈,还在房隔搭建起了葡萄架,建了凉亭。聊起今后打算时,她说:“我还要趁着天气好,把邻近公路的所有菜地都围上竹篱笆,种上葡萄和草莓,把房前屋后收拾得干干净净,吸引更多的人来玩。”

在田湾村,跟周芳兰一样,用自己门前房后空余场地发展小菜园、小果园、小作坊、小餐馆、小手工、小买卖等精品田园、美丽庭院的农户有38户。

在发展庭院经济的过程中,田湾村党支部组织群众统一品种,统一标准,批量生产,以集体经济合作社为主体申请商标、设计包装,与电商企业签订订单合同,开设土特产网络营销超市,将各类土特产通过电商平台推向市场。

“今后我们将按照梯次推进的方式,支持有条件的农户发展地面有菜、树上有果的立体庭院经济和电商销售点、直播带货点,打造一批庭院经济示范户,带动更多农产品走出乡村、走向市场。”茅坪镇镇长郭飞说。